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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:496 Vietnams utlämning av belarusier

Vasil Veramejtjyk är en före detta soldat från det så kallade 
Kalinoŭskiregementet som kämpar mot Ryssland i försvaret av Ukraina. 
Veramejtjyk är dock inte ukrainsk medborgare, utan belarusisk, och därmed 
medborgare i ett av de få länder vars regim stödjer Putins brutala anfallskrig. 
Den 20 november rapporterades det att Veramejtjyk hade utlämnats från 
Vietnam till Belarus, vilket kan innebära allvarliga konsekvenser då han 
riskerar ett oerhört långt fängelsestraff, alternativt till och med dödsstraff. 
Kalinoŭskiregementet, som han tillhört och som rymmer volontärer från 
Belarus, har nämligen nyligen klassats som terroristorganisation av Belarus 
högsta domstol.

Den belarusiska regimen under diktatorn Aleksandr Lukasjenko har 
återkommande och med all önskvärd tydlighet slagit ned mot belarusier som 
aktivt stödjer Ukraina. Även sedan tidigare är det tämligen känt att Belarus 
sysslar med förtryck mot oliktänkande genom såväl övervakning som skrämsel 
och våld. Därtill sysslar de även med förfalskade anklagelser mot personer som 
utgör ett hot mot den sittande regimen, som därför hotas med långa straff för att 
på så sätt skrämma all opposition.

Belarusiern Vital Tjopik dömdes exempelvis till sju års fängelse bara för att ha 
deltagit i domstolsförhandlingar i politiska rättegångar. Efter gripandet i mars 
fördes han till sjukhus med tecken på kraftig misshandel.

Regimens grymhet känner med andra ord inga gränser och bör ställas till svars 
för sina brott. Innan detta kan ske finns dock skäl att fundera över hur den 
svenska regeringen kan agera.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

Avser ministern att agera mot Vietnam efter deras utlämning av en belarusisk 
medborgare, och på vilket sätt verkar ministern för att lyfta detta i 
internationella forum?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


